



习近平分别会见吉尔吉斯斯坦总统、塔吉克斯坦总统、土库曼斯坦总统、乌兹别克斯坦总统 深化发展战略对接,推进各领域合作

新华社阿斯塔纳6月17日电(记者杨依军 刘恺)当地时间6月17日上午,国家主席习近平在阿斯塔纳出席第二届中国-中亚峰会期间会见吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫。

习近平指出,建交33年来,中吉关系实现跨越式发展,处于历史最好时期。今年2月我们在北京举行富有成果的会晤,达成一系列重要共识,为两国合作注入新的强劲动力。中方愿同吉方一道,持续深化发展战略对接,在

涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续坚定相互支持,维护好双方共同和长远利益。

习近平强调,中吉合作大有可为。双方要扩大贸易和投资规模,深化金融合作;完善互联互通网络,高质量推进中吉乌铁路建设;拓展新兴领域合作,在清洁能源、绿色矿产、人工智能等方面培育新的增长点;深化文化、旅游、教育、卫生等领域交流,

(下转第二版)

习近平出席第二届中国-中亚峰会并作主旨发言 弘扬“中国-中亚精神”,朝着命运共同体目标砥砺前行



当地时间6月17日下午,第二届中国-中亚峰会在阿斯塔纳独立宫举行。哈萨克斯坦总统托卡耶夫主持会议。中国国家主席习近平、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫出席。这是习近平发表题为《弘扬“中国-中亚精神” 推动地区合作高质量发展》的主旨发言。

新华社照片

互尊、互信、互利、互助,以高质量发展推进共同现代化——

“中国-中亚精神”

■在长期实践中,我们探索形成了“互尊、互信、互利、互助,以高质量发展推进共同现代化”的“中国-中亚精神”:坚持相互尊重、平等相待,国家不分大小一视同仁,有事大家商量着办,协商一致作决策;坚持深化互信、同声相应,坚定支持彼此维护国家独立、主权、领土完整和民族尊严,不做任何损害彼此核心利益的事;坚持互利共赢、共同发展,互为优先伙伴,互予发展机遇,兼顾各方利益,实现多赢共生;坚持守望相助、同舟共济,支持彼此走符合国情的发展道路,办好自己的事情,合力应对各类风险挑战,共同维护地区安全稳定。

■“中国-中亚精神”为世代友好合作提供了重要遵循,我们要始终秉持,不断发扬光大



当地时间6月17日下午,第二届中国-中亚峰会在阿斯塔纳独立宫举行。哈萨克斯坦总统托卡耶夫主持会议。中国国家主席习近平、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫出席。这是习近平同中亚五国元首集体合影。

新华社照片

新华社阿斯塔纳6月17日电(记者倪四义 赵宇 郝薇薇)

当地时间6月17日下午,第二届中国-中亚峰会在阿斯塔纳独立宫举行。哈萨克斯坦总统托卡耶夫主持会议。中国国家主席习近平、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫出席。元首们在友好气氛中共同回顾西安峰会以来中国-中亚各领域合作成果,展望未来发展方向,一致决定弘扬“中国-中亚精神”,坚持永久睦邻友好,携手推动中国-中亚命运共同体建设不断取得新成就。

习近平同中亚五国元首集体合影,随后出席峰会,发表

题为《弘扬“中国-中亚精神” 推动地区合作高质量发展》的主旨发言。

习近平指出,两年前,我们相聚中国西安,共同擘画了中国-中亚合作的“西安愿景”。两年来,中国同中亚国家共建“一带一路”走深走实,各领域合作积极推进,中国-中亚机制四梁八柱基本成型,首届峰会共识全面落地,合作之路越走越宽广,友谊之花越开越灿烂。

习近平强调,我们的合作根植于两千多年的友好往来,巩固于建交30多年的团结互信,发展于新时代以来的开放共赢。在长期实践中,

(下转第二版)

■第六届跨国公司领导人青岛峰会6月18日至20日举办

570位跨国公司嘉宾来青共话发展新机遇

“1+3+N”场主题活动搭建合作共赢平台 全球副总裁级以上与会嘉宾人数为历届之最

□青岛日报/观海新闻记者 刘兰星

本报6月17日讯 6月18日至20日,第六届跨国公司领导人青岛峰会将在青岛国际会议中心举行。记者17日下午探访会场时看到,目前各项筹备工作已基本完成。会场及周边主干道已完成带有“跨国公司与中国”标识的雕塑、道旗、宣传标语等景观布置,处处洋溢着热情活力的气息。作为中国推动更高水平对外开放的重要宣示地,青岛再迎高光时刻。

本届峰会将主题优化为“跨国公司与中国一链世界合作共贏”,创新设计特色活动,将举办1场开幕式暨跨国公司高质量发展论坛,3场主题活动和涵盖4大板块的“N”场平行活动。其中,将对新出台的法律法规、政策文件进行权威解读,发布政策白皮书、智库研究报告,向投资者释放中国持续推动高水平对外开放的积极信号,给跨国公司投资中国吃下“定心丸”;创新搭建跨国公司首发SHOW、国际精准采购对接等活动,为跨国公司展示新产品、新技术、新服务提供专业平台。

作为商务部和山东省共同主办的国家级开放平台,峰会在服务山东高质量发展的同时,始终坚持提升服务全国高水

平对外开放的功能。峰会邀请了各省(区、市)代表参加,专题推介优势产业和合作项目,为各地经济技术开发区、自贸试验区等开放平台的互动提供机遇。同时征集并对外发布了各省(区、市)以及山东省2142个重点招商项目,助力跨国公司在更加开放的中国市场共享发展红利。

高质量的招商引资是山东经济增后劲的关键举措。本届峰会将高质量的招商引资和贸易合作贯穿始终,以促进全球产业链供应链深度对接为重点,将新质生产力、服务贸易、数字经济、绿色低碳等作为重点合作方向,推动与跨国公司的合作迈向更大范围、更高层次和更广领域。本届峰会创新举办海外基金投资合作论坛,已经初步梳理900多亿元的投资需求,将邀请全球知名的主权基金、私募基金、投资机构走进山东,推动山东产业优势与跨国金融投资“珠联璧合”。在合作模式方面,顺应跨国公司合作模式不断升级的新趋势,积极探索技术合作、战略联盟、资产置换、股权基金等更加灵活的合作渠道和方式,为跨国公司在华发展提供多元化的路径选择。

在筹备阶段,青岛峰会便吸引了众多世界500强及行业领军企业的高度关注,得到了全球商界和跨国公司领导人

的积极响应。截至16日,共有来自43个国家和地区的570位跨国公司嘉宾确认参会。在境外跨国公司中,全球副总裁级以上与会嘉宾83人,为历届之最。新质生产力、现代服务领域的企业报名踊跃,涉及人工智能、高端装备、现代金融、新能源新材料、医养健康、现代海洋等行业。

作为举办地,青岛通过峰会第一时间接触全球资源,积极在更大范围、更宽领域、更深层次的高水平对外开放上谋篇布局。本届峰会期间,青岛将举办国际城市合伙人对话会,邀请瑞安、安迈铝业、埃森哲等跨国公司代表,围绕新经济格局下加强产供销合作、促进全球经贸互通与跨国资本流动,在青投资合作展望交流探讨,并进行项目签约,促成一批双向投资项目落地。同步举行中阿经贸合作高质量发展论坛、海外基金投资合作论坛、山东港口全球供应链战略合作伙伴大会三场活动,全面展示青岛发展成就、独特优势、未来机遇,吸引更多跨国公司成为青岛的“国际城市合伙人”。

为给跨国公司提供更优质的参会体验,本届峰会首次设置“峰会消费周”活动,展示外贸优品、崂山茶文化、非遗以及老字号等特色产品,举办“鲍岛食里”美食节,让与会嘉宾沉浸式体验青岛优质产品的独特魅力。

第六届“百日千万招聘专项行动”在青岛启动

颜清辉温暖出席

□青岛日报/观海新闻记者 任晓萌

本报6月17日讯 17日上午,由人力资源社会保障部、山东省人民政府共同主办的第六届“百日千万招聘专项行动”启动仪式暨高校毕业生专场招聘会在青岛科技大学崂山校区举行。人力资源社会保障部副部长颜清辉、山东省副省长温枢国出席启动仪式。

“百日千万招聘专项行动”由人力资源和社会保障部发起,以“职引未来 筑梦青春”为主题,计划利用100天左右时间,面向以高校毕业生为重点的各类劳动者,开发归集千余万条就业岗位信息,集中组织岗位对接活动,助推高质量充分就业。

此次行动采取线上线下相结合方式举行。现场招聘会聚焦发展前沿、需求紧缺领域,重点面向人工智能、先进制造、现代服务、国际贸易等行业企业,举办行业性专场招聘会;线上招聘在中国公共招聘网、中国国家人才网及“就业在线”设主会场,并推出就业引导地图。启动仪式上,发布了“就业促进、创业支持、专业提升、(下转第五版)

任刚调研重大基础设施项目建设情况时强调
加快推进项目建设
积极扩投资惠民生

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍

本报6月17日讯 16日下午,市委副书记、市长任刚调研重大基础设施项目建设情况。他强调,要着眼长远发展需要和群众需求,切实研究解决项目推进中的问题,加快工程进度,以基础设施建设成效为高质量发展提供有力支撑。

在双山隧道及南延配套工程、张村河水质净化厂扩建工程、枣山路打通工程、唐山路-重庆路立交剩余匝道工程、长沙路(唐河路至大沙路)打通工程现场,任刚察看项目规划设计方案,听取施工进展、工程管理等情况介绍,与有关负责人深入交流,协调解决建设中的问题,对下步工作提出要求。

任刚指出,基础设施建设是发展工程、民生工程,对拉动有效投资、提升宜居品质十分重要。要紧盯时间节点,压茬推进征地、拆迁、手续办理等工作,

市人大常委会党组 扩 大 会 议 召 开 梅建华主持并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳旎

本报6月17日讯 17日下午,市人大常委会党组扩大会召开,传达学习习近平总书记在《求是》杂志重要署名文章《加快建设教育强国》,传达学习中央和省委、市委有关会议、文件精神等,研究贯彻落实意见。市人大常委会党组书记、主任梅建华主持会议并讲话。

会议指出,要认真学习习近平总书记重要署名文章,聚焦立德树人根本任务,依法履行人大职责,加强教育领域地方立法,对学前教育、义务教育等工作开展视察调研,寓支持于监督之中,

市人大常委会主任会议召开 决 定 市 十 七 届 人 大 常 委 会 第二十七次会议6月23日至24日举行 梅建华主持会议

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳旎

本报6月17日讯 17日上午,市十七届人大常委会第80次主任会议召开。市人大常委会党组书记、主任梅建华主持会议。

会议决定,市十七届人大常委会第二十七次会议于6月23日至24日举行,会期一天半。本次常委会会议的建议议程为:表决《青岛市气象灾害防御条例(修订草案表决稿)》;审议市人大法制委员会关于提请审议废止《青岛市人民代表大会常务委员会关于政府规章备案审查的规定》(下转第五版)

市政协召开双月 协 商 座 谈 会 孟庆斌出席并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 余博

本报6月17日讯 17日上午,市政协围绕“激发市场主体活力,促进民营经济做大做强”召开双月协商座谈会。市政协党组书记、主席孟庆斌出席会议并讲话。

孟庆斌表示,要认真学习贯彻习近平总书记关于民营经济发展的重论,充分认识民营经济是国民经济的重要组成部分,支持民营经济发展是党中央的一贯方针,促进民营经济发展壮大是长久之策。要健全完善推动民营企业融入国家战略和全市产业布局的政策措施,打造具有国际竞争力的创新型领军企业,

(下转第五版)